

妻子是智障，母亲年迈，他自己也因先天性疾病丧失从事重体力劳动的能力，但这个壮年汉子不服输，誓用勤劳改变人生……来自衡南县洪山镇新境村的熊文初，用异乎常人的执着和毅力创造了一个脱贫奔小康的励志样本——

熊文初的“156步”养猪心法

■文/图 本报记者 谢小青 通讯员 谢旺



说起自己的养猪经验，熊文初（左）脸上洋溢着自信的笑容

在衡南县洪山镇新境村，熊文初的脱贫故事家喻户晓。

这个患有先天性白内障的中年小伙子，几乎是“半个盲人”。但他不惧困难，在猪粪堆里摸爬滚打，摸索出“156步”养猪心法，年出栏猪100余头、土鸡100余羽，年纯收入达6万元，创造了一个脱贫奇迹。

在猪舍里摸索出“156步”独门心法

熊文初今年47岁，家住衡南县洪山镇新境村公社，一家五口人。妻子是智残，没有劳动能力，生活不能自理，还需要他和年迈的老母亲照顾。有一对儿女，大儿子10岁，也患有先天性白内障。2014年，熊文初被纳入建档立卡贫困户。

别看熊文初视线模糊，心里却明镜似的。他

想，上有老下有小，自己既没有技术又做不了重体力劳动，得有个适合自己的致富路子。千想万想，他便想到了养猪脱贫。

2015年，他走上了艰难的养猪之路。

但是，他连路都看不清，怎么去喂猪和清理猪舍？他扬起头说：“起初我也不敢想象，我视力非常不好，只能直行，全凭记忆识路，只能由老母亲牵着我一步步走到猪舍。”

未来的路那么长，肯定不能一直由老母亲牵着。于是，熊文初心里默默记下猪饲料是放在第多少步，每个猪圈的位置是在第多少步……一次次摸爬滚打，摔得满脸猪屎、鼻青脸肿，又一次次爬起来。

就这样，他慢慢摸索出了“156步”养猪心法，练就了一身独门养猪绝技。每一步到达哪个位置，每一步该干什么，他都心中有数，也能做到准确无误，养出来的猪也白白胖胖。

有许多人因为身体的残缺而放弃了与生活拼搏的勇气。倒在猪粪里的时候，熊文初也想过放弃，觉得自己是个废人，可他转眼一想，“如果我不坚持不努力，家里人该怎么办？什么时候才能过上好日子！”

“每次过来，都看到他蹲坐在猪舍里清理猪粪。眼睛看不清，他就用手在地上摸呀抓呀……”一旁的村干部忍不住插话道。

在大家帮扶下，实现年收入6万元

熊文初的坚强与毅力，村干部们都看在眼里，于是到镇上猪饲料店里帮他跟老板协商，等他卖了猪之后再付饲料钱，缓解了他的资金困难。村民们也纷纷伸出援助之手，你帮点忙，他出点力，给了熊文初不少帮助。

2017年，衡南县委副书记蒋崇华得知情况后，也深受感动，他说：“如果连这样的人我们都不去帮扶，那扶贫还有啥意义？”很快扶贫工作队就为他引进了三头母猪，还特意请兽医对他

进行技术培训。

“2015年和2016年，我卖了212头肉猪和200余羽鸡，再加上卖猪粪、鸡粪，每年收入有6万块。”熊文初自豪地告诉记者，在他的努力下，猪场效益越来越好，村里也帮忙联系出售，看着红红的“票子”进入口袋，一家人乐得合不拢嘴。

今年，已有两头母猪相继产下10余头小猪崽。每逢母猪产崽时，熊文初和母亲便不分白天黑夜地守在猪舍内，精心照料。“虽然很辛苦，但是很开心。”熊文初微笑着说道。

敢想敢干，生活有了好奔头

“以前家里吃了上顿没下顿，打雷下雨了没个栖身的地儿，靠着仅有的低保过日子……”谈及这几年的变化，熊文初感慨万千。

在年底还不是很丰厚的情况下，熊文初毅然申请了危房改造，建了一栋三层楼的房子。大儿子做过三次手术后，视力逐渐好转。小女儿读书用功，考试得了奖状。看着家里的光景越来越好，熊文初的脸上露出了舒心的微笑。

母亲许道珺乐呵呵地说，“养猪这几年儿子确实不容易，现在日子好了，一家人都开心。”

日子越过越好，熊文初也变得更加乐观、开朗。2017年11月，他主动找到村干部要求脱贫，还笑着说，村里谁有养猪方面的难题尽管找他，“我会毫不保留地把经验告诉大家。”

同时，熊文初的“野心”也越来越大。“我想再扩大养殖规模，还要把家中的空地充分利用起来，种一些优质的柑橘苗和水仙桃等果树。”

说干就干，他四处筹钱扩大养殖规模，现在已发展到三个养猪棚。大棚养肉猪，小棚养种猪和小猪仔。

“凭着自己的勤劳改变命运，给家人一个幸福的生活，我觉得很光荣。”熊文初说。

网购同款还需擦亮眼

■文/图 本报记者 胡建军

近年来，随着网上购物节的风靡，日前记者走访了解到，因网购省事、省钱，很多消费者已习惯在线下实体店看中商品后，再到网上搜索同款商品，并进行价格比较。这些网上同款产品，是否与线下实体店完全相同呢？

市民丁先生告诉记者，在“6·18”购物节前夕，他挑选了某家具品牌的一套多功能沙发，并记下了商品货号。这款沙发网上标价18888元，打折之后价格是9998元。随后，他在我市一大型家具城找到同款商品，标价也为18888元。即便是与商家再三讨价还价，促销员经请示经理后才给到8.8折。

市民曾先生则遇到另一种情况。“最近家里在搞装修，需要买瓷砖，我在华源建材市场里看了些品牌的高档产品后，到网上去搜索，却找不到相关的产品。而网店所标出的较为实惠的瓷砖，实体店里也没有。原来，商家为避免价格因素导致线上线下销售产生冲突，都会将部分产品错开卖。”

船山大道某品牌空调旗舰店负责人刘女士告诉记者，厂家为打价格战的电商平台单独定制专供机型，在行业内已是公开的秘密。同时，各电商平台的机型也会有所不同。大家都想要最低价，但每家电商平台的最低价格都有排他性，厂家只能生产两款不同的型号，这样

在价格上就没有对比性了。

刘女士指着店内一款空调说：“这款空调有线上专供版本与线下销售的版本，功能与质量上的差别不大，但价格相差的500元，在塑料材质、滤网等地方会有些不一样。”

市民王女士去年“双11”，在电商平台看到自己一直在穿的某品牌保暖内衣线上搞促销，价格大概是实体店的6折，于是就下单购买了好几件。洗后穿在身上感觉无论是厚度、柔软度，还是保暖程度上都与之前实体店的产品不同。待她仔细看衣服的成分单，发现货号后面多了个“A”，并且衣服羊毛含量也减少了4.5%。

记者随后又走访了数家实体店销售商了解到，电商平台的可比性可选性强、挑选商品方便快捷，没有门店租金，也减少了中间环节，价格让利空间大是网购迅速兴起的最大优势。但实际上以价格为最大竞争力的电商平台难免鱼龙混杂，价格实惠的背后常有质量问题被消费者诟病。

一名不愿透露姓名的业内人士介绍，电商专供产品通过仔细观察会发现产品的颜色、内部配件都存在差别，这些产品虽符合国家强制标准，但消费者在使用过程中还是体会到“一分钱一分货”的差别。



市内某大型超市的家电区较为冷清

市消协相关工作人员表示，与线下同款的电商专供产品质量虽有一定差距，但其产品为同品牌生产商，也经过授权销售，我们无法认定其为假货。建议消费者在购买商品时，应充分了解商品，仔细比对，保留好购物凭证；在电商平台购买商品时，要详细询问商品信息，注意保存截图，这样即使出现产品实惠的“猫腻”可根据《网络购买商品七日无理由退货暂行办法》进行退货。

二次元玩具深受青少年青睐

有人将二次元玩具作为收藏品，专家提醒，对于出于投资目的收藏者来说，应注意风险

■文/图 本报记者 翟瑜 实习生 李嘉嘉



变形金刚玩具

“潮玩”“手办”“改娃”，你听说过吗？其实，这是一种二次元玩具。二次元，是指动漫、游戏等作品中的角色。作为“二次元”经济的代表性衍生品，二次元玩具正受到越来越多青少年的喜爱和推崇，有的人甚至将其作为收藏品。

近日，记者走访了位于蒸湘区实验小学旁边的一家动漫店，进入商店，便可看到琳琅满目的二次元商品。据店员介绍，二次元人物的卡贴、照片、小镜子、挂画、相框、海报、立牌等价格较便宜的软周边商品，深受初高中生的青睐；相对较贵的手办、模型等硬周边商品，店内有销售正版手办，但因为价格高，很少人购买。

随后，记者登陆一家购物网站搜索二次元玩具，发现二次元玩具销售量比较可观，价格从10元到360元不等。其中一家网店销售毕奇泡泡圈盲盒系列公仔卡通二次元手办女生礼物，月销量竟达到7335个。

南华大学的大二学生刘明是一位“二次元”模型玩具爱好者，家里摆放着各式各样美国电影、动漫题材的新奇玩意儿。他尤其喜欢《变形金刚》的相关衍生品。据他透露，要想买到稀有绝版老货是要费些周折的。为了这

些模型玩具，刘明已经花费了几万元，并乐此不疲。

谈及为何喜欢购买收藏二次元玩具，刘明解释，这些玩具本身就有着很大的收藏价值。以变形金刚玩具为例，只有拿到版权方给的3D文档和数据，才能对它所有的构造了如指掌，然后才能拥有变形金刚版权的动漫企业给你的玩具授权，玩具才是正版。出厂之后还会限定数量，这样就无形中提升了玩具的价值。

对于二次元玩具的收藏，南华大学动漫协会副会长刘一鸣建议，虽然如今二次元玩具收藏比较火爆，但对于出于投资目的的收藏者来说，应注意风险。比如新推出来的电影版变形金刚模型，发行量大升值潜力有限，收藏价值肯定不如老款，价格也可能有所回落。而收藏老款变形金刚也要注意尺度，因为变形金刚风潮一过，这些玩具有可能有价无市。市面上成批量的玩具收藏价值不大，只有首发版、限量版的玩具才有一定的收藏价值。此外，玩具收藏者还要注意玩具本身的手工制作是否精良，这也是体现玩具价值的重点之一。

全市县级新税务机构统一挂牌

本报讯（记者 张建新 通讯员 陈霄陈科）7月20日，全市各县（市）区国税局、地税局正式合并，新税务机构统一挂牌，标志着衡阳深化国税地税征管体制改革又迈出了关键一步。国家税务总局湖南省税务局联合党委委员、副局长郑惠为国家税务总局衡南县税务局揭牌。

据了解，为确保有力有序有效推进改革工作，国家税务总局衡阳市税务局准确把握改革节奏，压实各方责任，科学精细施策，扎实稳步推进，建立了以“市局联合党委+改革工作小组+改革专项组+联络督导组”为主要内容的组织机制体系，制定了改革组织实施工作方案、重点改革任务要求、序时推进任务

清单等一系列制度规范，并通过开展谈心谈话、调研座谈建立上下沟通、左右交流的信息体系，广泛征集改革建议，凝聚改革共识。

秉持“机构改革、服务先行”的理念，全市税务部门在机构改革前期就着力推进“一厅通办”“一网通办”“主税附加税一次办”等服务，强化办税服务厅管理，密集开展全员业务培训，全面提升业务素质，提高办税效率，让纳税人优先感受“合并效应”。

下一步，全市税务部门将继续深化“放管服”改革要求，全面落实“最多跑一次”清单服务，逐步实现税费“一厅通办”，最大程度方便纳税人，构建更加优质高效的税收营商环境，助力全市经济社会发展。

“清凉”送给高温下的劳动者

谭敦龙率市总工会干部走访慰问一线职工

本报讯（记者 唐海强）炎炎三伏，持续高温，衡阳进入了“烧烤模式”。7月20日下午，带着对一线职工的关心与牵挂，市人大常委会副主任、市总工会主席谭敦龙率市总工会干部来到物流园区、交警岗亭、项目现场，看望慰问奋战在高温一线的劳动者，把工会组织的关爱和“清凉”送到职工群众的心坎上。

当天下午3时许，白沙洲物流园内，大货车往来停靠频繁，工人们忙着卸装货物。谭敦龙走到从事物流运输的货车司机、农民

工身边，关切地询问他们高温季节工作和生活情况，并把装有防暑降温用品药品的“清凉包”和“工惠驿家”相关资料等发放到一线工人手中，希望他们积极加入工会组织，更好地享受到党和政府、工会组织的关怀与温暖，更好地体会到工会大家庭和大数据带来的新生活。

随后，谭敦龙又来到解放大道与长丰大道交汇路口的交警岗亭，亲切慰问正在执勤的交警和巡特警。谭敦龙嘱咐干警们，在高温酷暑天气里一定要注意防暑降温，既要干好工作又要保护好身体。

“讲”出精气神 “习”出新作为

市委组织部在全市推广珠晖区党员群众教育培训讲习所（点）经验

本报讯（记者 胡建军）7月20日，市委组织部党员教育中心在珠晖区茶山坳堰头村召开党员群众教育培训讲习所观摩会，推广该区建立党员群众教育培训讲习所（点）经验。

2018年全国、全省组织部长会议首次提出：“总结推广党员群众教育培训讲习所等做法，增强教育管理针对性、有效性。”今年2月，经省委组织部、市委组织部审定同意，我市在珠晖区全面开展党员群众教育培训讲习所（点）建设试点工作。

据了解，试点工作开展以来，珠晖区坚持“学而信、学而用、学而行”原则，立足党员群众受教育、得实惠目标，把优质教育培训资源无偿送到党员群众家门口。截至目前，全区已建讲习所（点）213个，讲习实践体验基地15个，红色讲习点2个，讲习广场、讲习长廊

等党员群众身边的讲习点20个，开展了各类讲习活动587场次。讲习活动“讲”出了党员群众的新动能、新状态，“习”出了党员群众的新作为、新成效。全区32个村有上千亩经济作物大幅增产，800余户贫困户有了稳定收入，1459名失业人员重返就业岗位，1300余名机关干部争当“新时代、新担当、新作为”好干部。

会议要求，全市各级基层党组织结合本地本单位实际，融入党支部“五化”建设，要贯彻落实好讲什么、谁来讲、怎么讲、谁来听、怎么干等问题，努力推动党员群众教育讲习所（点）创造性转化、创新性发展，使其成为党员群众“凝心聚力主阵地、素质提升新讲堂、建功立业大舞台”，为我市打造名副其实的省域副中心城市作贡献。

今秋我市将招收800名农民大学生

在往年的基础上，今年新增茶艺与茶叶营销专业

本报讯（记者 胡建军）记者从我市2018年“农民大学生培养计划”部署会上获悉，今秋我市将招收800名农民大学生，并在往年的基础上，在专科段新增茶艺与茶叶营销专业。

市委组织部党员教育中心负责人介绍，“农民大学生培养计划”是全省基层党组织建设的一项基础工作。我市以远程教育和衡阳广播电视台大学教学平台为依托，面向现有高中毕业（含职高、中专、技校）或具有同等学历的村干部、村级后备干部、入党积极分子和其他优秀农村青年。同时，鼓励返乡农民工、复员退伍军人、农业科技示范户、科技致富能手参加农村管理和农业实用相关专业课程的学习。同时，根据省委组织部最新要求，所有现

任村两委干部中，年龄在50周岁以下，还未取得大专以上学历的，原则上需在2018—2020年内参加“农民大学生培养计划”。

衡阳广播电视台大学相关负责人介绍，今年我市“农民大学生培养计划”在专科段除设

置农村行政管理、畜牧畜医技术与管理专业外，还新增了茶艺与茶叶营销专业；本科段设置行政管理、法学（农村法律事务方向）等相关专业；计划招收800名农民大学生，其中畜牧畜医技术与管理专业195人，茶艺与茶叶营销专业60人。

据了解，省委组织部已将“农民大学生培

养计划”工作列入县（市）区党委书记、组织部长和乡镇（街道）党（工）委书记、组织委员抓

基层党建工作述职评议考核范围。

17个原创节目精彩亮相

第六届湖南艺术节“三湘群星奖”节目选拔衡阳市赛区选拔赛启幕

本报讯（记者 李楚）在第十三届省运会、第十届残运会即将来临之际，7月19日晚，“美美衡州·美韵悠扬”第六届湖南艺术节“三湘群星奖”节目选拔衡阳市赛区选拔赛在市广电中心演播厅精彩上演，17个原创节目精彩亮相，现场好评如潮。

据悉，本次选拔赛由市委宣传部、市文

体广新局主办，市文化馆、市艺术研究所承办，市歌舞团有限责任公司、市祁剧艺术有限公司协办。演出现场共有17个原创节目精彩亮相，300多位专业院团、文艺院校及群众演员登上舞台，精彩歌舞获得现场观众一致好评。

近5万斤翠冠梨急寻销路

衡南三塘镇农户期盼帮其渡过难关

本报讯（通讯员 李林峰 本报记者 翟瑜）近日，衡南县大军翠冠梨种植专业合作社的村民们却十分着急，因为果园里的近5万斤翠冠梨销售不佳，希望得到好心人的帮助。

该合作社负责人谢军是三塘镇大广村回龙塘组一个土生土长、努力实干的农民。他和几户农民合伙承包了村里近200亩农田，耕种养一条龙，不仅带动了村里的劳动就业，而且美化了环境。

谢军说，“梨子的采摘期只有半个月，我现在都是根据订单去采摘，今年农场开园已过去4天，每天只售出两三斤，心里十分着急。”谢军希望借助网络和媒体，可以帮他们渡过滞销难关。如果有市民需要，可拨打电

话13487349464联系。